“新时代履职尽责好委员”

评选工作实施方案

为充分发挥政协委员的主体作用，激发政协委员参政议政、履行职责的积极性和创造性，推动政协工作高质量发展，为淮北转型崛起贡献力量，按照淮政协办〔2018〕17号，《关于开展争创“新时代履职尽责好委员”活动的意见》要求，市政协组织开展“新时代履职尽责好委员”评选工作，提出如下实施方案。
一、评选原则

“新时代履职尽责好委员”评选工作坚持客观公正、民主公开、注重实绩、好中选优的原则。以事实为依据，达到鼓励先进，带动全体的目的。
二、组织领导

设立评选工作委员会。由市政协秘书长、副秘书长和办公室、研究室、专委会、委员联络室负责同志组成。评选工作委员会初审后，经市政协主席会议审定。
三、参评条件

（一）政治意识强。对标习近平总书记“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”要求，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚持在市委和政协党组的领导下履行职责，自觉主动地统一思想、统一意志、统一步调。
（二）自觉遵章守纪。严格在宪法和政协章程范围内履职尽责，积极参加市政协组织的会议、培训和各类活动，参加联系专委会和所属界别的活动，认真做好“委员作业”，坚决执行市政协全体会议、常委会议决议。无故缺席者不予参评。
（三）积极履职建言。主动融入市委市政府工作全局，聚焦建设中国碳谷.绿金淮北、实现转型崛起，议发展大事，积极参与撰写提案和大会发言材料，所提提案或撰写的大会发言质量高、针对性强。每年提交委员提案2件以上。
（四）密切联系群众。经常带着课题、带着问题，深入基层、深入群众倾听民声，开展调查研究，积极反映社情民意，在稳民心、解民忧、集民智方面成绩突出。固定联系群众10人以上，每年走访群众20人次以上，召开民意征询座谈会2次以上，反映社情民意2条以上。
（五）主动参与招商。依托个人资源优势，为市政协和全市招商引资工作牵线搭桥、提供信息。

（六）发挥模范作用。热爱本职工作，积极创新创业，真抓实干，在工作中争创一流业绩，在所在行业或岗位发挥模范带头作用，为助力中国碳谷·绿金淮北建设、实现淮北转型崛起作出较大成绩。

（七）热心公益事业。积极承担社会责任，关心弱势群体，热心公益事业，主动参与扶贫脱贫、济困救助、文明创建、乡村振兴以及送文化、送卫生、送体育、送科技、送法律等社会公益活动，有显著成绩，有突出事迹，有较大影响。每年至少参与1次公益活动。

（八）社会形象良好。积极践行社会主义核心价值观，群众威信高，坚决维护市政协的集体荣誉，具有良好的社会形象。没有违纪行为。企业家委员参评，其企业应具有良好信誉。
主席会议成员和驻会委员不参加评选。
四、评选程序

评选工作采取自下而上民主推荐与集中评审相结合的方式进行。

1.推荐名额分配安排。以界别组为单位推荐人选，各界别组推荐2名。第一组与第十一联合推荐2名（第一组共17人，除去主席会议成员和驻会常委，只剩5人，人数偏少，则与第十一组联合推荐2名）。

2.各界别组按照评选标准条件，首先组织本界别组委员对照《市政协委员履职情况考评表》进行自评，然后由所在界别组的全体委员根据委员自评和平时综合表现情况进行考评，提出推荐人选意见，10月29日前，报市政协委员联络室。  

（联系人：陈经光，电话：0561—3199216  18956181572）

3.市政协委员联络室汇总候选人名单，报评选工作委员会初审。

4.评选工作委员会召开全体成员会议，初审推荐人选，对照评优条件及委员履职综合表现，确定初审建议人选。

5.评选工作委员会初审后，建议人选提交市政协主席会议审定候选名单。

6.候选名单在市政协网站进行公示。

7.邀请市纪委派员全程参与指导评选活动。

五、结果运用

在市政协全体会议上进行表彰，以市政协名义印发表彰决定，颁发“新时代履职尽责好委员”荣誉证书；表彰决定和事迹材料装入个人履职档案，同时交委员所在单位备案；在市政协门户网站、新闻媒体上公布“新时代履职尽责好委员”名单，采取多种形式宣传；在换届时优先推荐“新时代履职尽责好委员”为下届委员候选人。
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