
濉溪县2020年“雨露计划”实施方案

为认真贯彻落实《国务院扶贫办 教育部 人力资源和社会保障部关于加强“雨露计划”支持农村贫困家庭新成长劳动力接受职业教育的意见》（国开办发【2015】19号）精神，按照《安徽省扶贫办关于调整优化“雨露计划”职业教育补助工作程序的通知》（皖扶办【2018】104号）要求，提高“雨露计划”管理的精准化、科学化、规范化水平，做到“应报尽报、应补尽补”，确保针对农村贫困家庭新成长劳动力的职业教育扶持资金补助入户到人，结合我县实际情况，制定本实施方案。
    一、指导思想

以中央扶贫会议和全省精准扶贫工作会议精神为指导，深入贯彻习近平总书记关于扶贫开发战略思想，落实创新机制扎实推进农村扶贫开发工作的总体部署，大力开展职业教育补助，按照“雨露计划”实施方式改革的要求，帮助贫困户子女完成学业，打开贫困户子女通过学习多渠道就业改变命运的社会通道，阻断贫困现象代际传递。

二、目标任务

通过政策扶持子女接受中、高等职业教育的农村贫困家庭，确保每个孩子至少学会一项实用技能，贫困家庭新成长劳动力创业就业能力得到提升，家庭工资性收入占比显著提高，实现一人长期就业、全家稳定脱贫的目标。
三、实施范围
依托全省“建档立卡家庭学生资助管理系统”和扶贫部门建档立卡人口数据库，精准确定资助对象。具体为濉溪县建档立卡家庭全日制在校在读接受中、高等教育的学生。

扶持对象应同时满足以下条件：
(一)农村建档立卡贫困家庭。是指最新一轮全面性认定的建档立卡贫困户。原则上以全国扶贫开发信息系统中标注的贫困家庭子女接受职业教育学籍信息为发放“雨露计划”补助的依据。本人户籍已迁出本村的建档立卡贫困户子女（如户籍迁至学校的在校生），同样享受扶持政策。
（二）中、高等职业教育。中等职业教育包括普通中专、成人中专、职业高中、技工院校；高等职业教育包括普通大专、高职院校、技师学院等。原则上应注册正式学籍。学籍的确认原则上以教育部、人力资源和社会保障部学籍管理系统数据为准。因多种原因导致部分学籍信息标注不准确的，可根据实际情况，由县扶贫部门进行人工校正，并落实补贴政策。
四、建立春（秋）季学期“雨露计划”摸底台账

各地要结合建档立卡动态管理，在贫困家庭子女入学之际，适时开展“雨露计划”职业教育补助对象摸底工作，动态掌握本地区贫困家庭子女在职业学校就读基本情况，建立贫困家庭子女春（秋）季学期“雨露计划”摸底台账。

五、资助标准
中、高职业教育院校就读的学生每人每年资助3000元，分春季、秋季两季申请，按学期发放，每人每学期1500元。

六、补助方式
    “雨露计划”职业教育补助的对象是农村建档立卡贫困户，补助资金一律通过支农惠农“一卡（折）通”直接发放到贫困家庭。
七、工作程序
“雨露计划”职业教育扶持资金的审核、发放须通过农户申请、村级初审、乡镇复核、县级审核、社会公示、直补到户等程序实施，确保扶持资金瞄准对象、到户到人、应补尽补。
（一）全国扶贫开发信息系统中贫困学生“雨露计划”职业教育补助基本程序。各部门要以全国扶贫开发信息系统中标注的春（秋）季贫困学生信息作为发放“雨露计划”补助的依据，通过系统导出本地区春（秋）季贫困学生名册，逐人审核校正，留存校正后名册并签字确认，公示拟补助对象，无异议后发放补助。全国扶贫开发信息系统中标注的春（秋）季贫困学生皆具有正式学籍，无需贫困学生提供“学籍证明”。

（二）对于符合补助条件但不在全国扶贫开发信息系统贫困学生名册中的贫困家庭子女“雨露计划”职业教育补助基本程序。由贫困家庭子女或委托该户家庭成员、帮扶联系人填写“××县（市、区）××年春（秋）季‘雨露计划’职业教育补助申请表”、提供“学籍证明”，经村（居）委会、乡（镇）政府、县级扶贫部门逐级审核申请对象贫困资格及学籍在校在读信息后，公示拟补助对象，无异议后发放补助。此部分贫困家庭子女的公示、兑现环节可与全国扶贫开发信息系统中贫困学生的公示、兑现环节同步进行。

（三）严格审核公示流程。经人工校正、县级扶贫部门审核通过后的贫困家庭子女为拟补助对象，在贫困家庭所在行政村进行公示，公示时间原则上不得少于10天，接受群众监督。公示照片要逐级上报至县级扶贫部门留存。对群众举报的不符合条件的补助对象，经查实后由县级扶贫部门取消其补助对象资格。

（四）补助资金直补到户。公示结束后，县级扶贫部门按照无异议的补助人员名单及时完成“雨露计划”补助兑现工作。每年6月底前完成当年春季“雨露计划”补助兑现工作，每年12月底前完成当年秋季“雨露计划”补助兑现工作。
八、工作要求

（一）加大宣传力度。通过召开会议和发放宣传单等多种方式进行广泛宣传，把雨露计划补助对象和标准、申报方式及流程、申报时间、实施步骤等信息向社会公布，确保相关政策宣传到村、到户，家喻户晓。

（二）加强档案管理。相关镇、村建立“雨露计划”档案，依据省、市、县对扶贫档案的管理要求,档案资料定期更新，充实内容。
（三）落实责任机制。分工合作，各司其职，做好政策宣传、村级人员的培训、指导贫困户网络申报、资格审核等具体工作。
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